

## RÉSULTATS ANNUELS DU GROUPE AU 31 DÉCEMBRE 2016

- HAUSSE DE 41% DU RNPQ IMPACTÉ PAR LES BONNES PERFORMANCES OPÉRATIONNELLES ET PAR LE REBOND DES COURS DES MÉTAUX DURANT LE SECOND SEMESTRE
- DÉCOUVERTE D'IMPORTANTES RÉSERVES D'ARGENT, DE CUIVRE, DE COBALT ET DE ZINC
- ACCÉLÉRATION DE LA STRATÉGIE DE DÉVELOPPEMENT DU GROUPE PAR LA MISE EN VALEUR DE PROJETS À FORT POTENTIEL D'OR ET DE CUIVRE

**Le Conseil d'administration de MANAGEM, réuni le 14 mars 2017, sous la présidence de M. Imad TOUMI, a arrêté les comptes annuels clos au 31 décembre 2016 :**

### RÉSULTATS CONSOLIDÉS AU 31/12/2016\*

Après un premier semestre en repli, les cours des métaux se sont inscrits en nette hausse le second semestre sur fond de retour des bons fondamentaux pour les métaux de base et le regain de vigueur des métaux précieux suite au contexte politique américain.

Le 2<sup>ème</sup> semestre a aussi été marqué par une hausse significative des volumes de production (+32% Argent, +8% Zinc et +4% Cobalt). Dans ce sillage, le Résultat Net Part du Groupe du deuxième semestre a connu une amélioration importante de 185 MDH pour s'établir à 237 MDH contre 52 MDH réalisés au premier semestre 2016.

Sur l'ensemble de l'année, le plan d'amélioration des performances opérationnelles mené par le Groupe a permis de réaliser des gains significatifs, notamment :

- l'augmentation par rapport à 2015 des volumes de production de Cuivre de +19% et d'Argent de +7% ;
- la réduction des coûts d'exploitation et des dépenses de fonctionnement.

**Le Chiffre d'affaires s'établit à 4377 MDH** en progression de 60 MDH par rapport à 2015 grâce aux effets positifs des hausses de production de Cuivre et d'Argent et de la reprise des cours des métaux le second semestre, atténuant l'impact négatif de la baisse de la production d'Or à Bakoudou.

**L'Excédent Brut d'Exploitation s'élève à 1488 MDH** en hausse de +5% par rapport à 2015, suite à l'évolution positive du chiffre d'affaires et à la baisse des cash-costs et des dépenses de fonctionnement.

**Le Résultat net part du Groupe est de 289 MDH**, en hausse de +41% traduisant ainsi l'évolution positive du résultat d'exploitation et l'amélioration du résultat financier impacté par la non-réurrence du bilan de change négatif réalisé en 2015.

### DÉVELOPPEMENT DU GROUPE

L'année 2016 a été marquée par un bilan de recherche très positif permettant le rallongement des durées de vie de nos mines : les principales découvertes concernent l'Argent (+653 Tonnes métal), le Cuivre (4.5 Millions de tonnes tout venant), le Cobalt (3624 Tonnes métal) et le Polymétallique (1.9 Millions de tonnes tout venant).

Le Groupe réalise aussi des avancées significatives dans la concrétisation de sa stratégie de développement ambitieuse axée sur la prospection et la mise en valeur de projets à fort potentiel, notamment :

- la conclusion en octobre dernier d'un accord de partenariat entre Managem et Avocet pour le développement d'un projet aurifère de grande taille, Tri-K en Guinée ;
- la délimitation de ressources cuprifères importantes sur le projet Tizert au Maroc, confortant la stratégie du Groupe pour développer un projet de grande taille ;
- la prospection et les discussions de partenariats stratégiques pour le développement des projets du Groupe en République Démocratique du Congo.

### DIVIDENDES

Le Conseil d'administration a décidé de proposer à l'assemblée générale ordinaire la distribution d'un dividende de 21 dirhams par action au titre de l'exercice 2016.

### AUGMENTATION DU CAPITAL

Pour accompagner le plan de développement du Groupe, le Conseil d'administration a décidé de proposer à l'assemblée générale extraordinaire des actionnaires d'augmenter le capital social d'un montant maximum d'un milliard de dirhams, en numéraire.

Cette augmentation est réservée aux actionnaires actuels de la société.

Le conseil a décidé de convoquer une assemblée générale extraordinaire des actionnaires pour décider des modalités de l'opération.

CHIFFRE  
D'AFFAIRES

**4377**  
MDH  
+1%

EBE

**1488**  
MDH  
+5%

RÉSULTAT  
D'EXPLOITATION

**673**  
MDH  
+9%

RÉSULTAT  
FINANCIER

**-148**  
MDH  
+41%

RÉSULTAT  
NET PART DU  
GROUPE

**289**  
MDH  
+41%

\*Chiffres consolidés en normes IFRS